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Protokół Nr XXII/12 

z XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  26 kwietnia  2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1200. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Przedstawienie informacji nt. funkcjonowania słuŜby zdrowia. 

5. Przedstawienie informacji nt. odszkodowań i strat  poniesionych przez zwierzynę 

leśną.  

6. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

b) zmiany uchwały Nr XXI/94/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 07 marca 2012 

roku w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy 

Dziemiany, 

c) zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na  realizację 

zadania „Zapewnienie dostępu do Internetu osobom zagroŜonym 

wykluczeniem cyfrowym z terenu Gminy Dziemiany”, realizowanego                      

w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, 

d) wyraŜenia zgody na zawarcie umowy dzierŜawy nieruchomości połoŜonej 

 w Dziemianach , 

e) wyraŜenia zgody na nabycie działki gruntu połoŜonej w Piechowicach, 

oznaczonej w ewidencji  gruntów i budynków  numerem geodezyjnym 60/56  

o powierzchni 0,0033 ha, z przeznaczeniem pod przepompownię kanalizacji 

miejscowości Piechowice, 
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f) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2012 roku. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

8. Wolne wnioski. 

9. Zakończenie obrad. 

       

Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości. 

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iŜ w dniu wczorajszym usłyszeliśmy smutną 

informacje o śmierci biskupa Jana Bernarda Szlagi w związku z czym Przewodniczący Rady 

Gminy poprosił o uczczenie minutą ciszy śmierć biskupa.  

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 15 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał.  

K. Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – proszę zgłaszać uwagi do zaproponowanego 

porządku obrad, nie widzę w związku z czym porządek obrad przechodzi drogą aklamacji.  

Szanowni Radni mogliście zapoznać się z protokołem z XXI sesji Rady Gminy, proszę 

zgłaszać uwagi. Brak uwag w związku z czym protokół przechodzi drogą aklamacji. 

Ad. 2   Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – proszę o zgłaszanie interpelacji 

Radny Cz. Kierzk – na osiedlu w Dziemianach postawić znak ustąp pierwszeństwa. Druga 

interpelacja w sprawie modernizacji nowych ulic, czy została zakończona ta inwestycja. 

Trzecia interpelacja czy mamy jakiś  plan estetyzacji miejscowości Dziemiany. 

Radny A. Nakielski- pierwsza interpelacja dotyczy ulicy Kopernika od sklepu Pana 

Nakielskiego jest zniszczony chodnik, który zapada się chodzi o jego wzmocnienie, jak 

równieŜ o zabezpieczenie działki w pobliŜu sklepu przed wpadnięciem dzieci. Kolejna 

interpelacja dotyczy rozpoczętych remontów dróg śródpolnych i śródleśnych w związku                    

z czym czy była by moŜliwość przeznaczenia większej liczby tłucznia na te drogi. Kolejna 

interpelacja dotyczy oświetlenia co w tym kierunku zostało poczynione. 

Radna E. Szulta – zapytała o chodnik do ośrodka zdrowia w celu poprawy bezpieczeństwa. 

Druga interpelacja dotyczy terminu rozpoczęcia remontu drogi na Loryniec. 

Radny K. Rekowski – złoŜył wniosek o wydłuŜenie godzin pracy kasy Urzędu Gminy.  
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Radny M. Falkowski – złoŜył interpelacje w sprawie usunięcia piasku na drodze. Kolejna 

interpelacja dotyczy rzeczki w Kaliszu i znajdującej się przy niej lipy. Kolejna interpelacja               

w sprawie zwiększenia średnicy węŜa na cmentarz. 

Radny K. Pokrzywiński – złoŜył zapytanie czy został przeprowadzony przegląd placu zabaw 

w Dziemianach oraz jak wygląda przygotowanie do sezonu turystycznego. 

Radny A. Kuczkowski – aby zasypać dziurę przy posesji Pana Hamernika w Trzebuniu. 

Następnie radny złoŜył zapytanie czemu słuŜą znaki postawione na Białych Błotach  przy 

posesji Pana Trzebiatowskiego.  

Ad. 3 Informacja o pracy organów gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki -  proszę Panie Wójcie o przedstawienie 

informacji z pracy organów gminy. 

Wójt Gminy L. Pobłocki – dziękuje Panie Przewodniczący. Sprawy, które znalazły się                   

w centrum pracy Urzędu to sprawy związane z działalnością bieŜącą oraz przygotowania 

nowych rozwiązań Plan rekultywacji składowiska odpadów w naszej gminie. W związku                 

z tym Ŝe składowisko to jest zamknięte, a mamy do czynienia z samowolnym zrzucaniem 

śmieci, podjęto w tej kwestii działania. W obecnej chwili są na etapie przygotowawczym. 

Nasze składowisko ma szanse na zrekultywowanie w sposób pilotaŜowy jeśli chodzi o skalę 

Województwa Pomorskiego. Nasze działania skupiają  się w obrębie kilku instytucji, które są 

do tego powołane m.in. wydział Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego oraz RDOŚ. 

Forma pilotaŜowa pozwoli na to, Ŝe koszty rekultywacji naszego składowiska byłyby po 

naszej stronie znacznie zminimalizowane. Druga kwestią jest przygotowanie projektu 

„Rozszerzenia zakresu społeczeństwa informacyjnego” czyli przygotowanie projektu                        

z działania RPO dotyczącego umoŜliwieniu kontaktu drogą internetową osobom z róŜnymi 

dysfunkcjami. Podpisano porozumienie i złoŜono wniosek o objecie 50 osób. Osoby objęte 

tym programem otrzymają na okres trzech lat sprzęt komputerowy oraz opłatę abonencką, 

która umoŜliwi korzystanie z tego sprzętu, a równolegle drugie tyle sprzętu moŜemy otrzymać 

dla naszych jednostek organizacyjnych np. placówki oświatowe, biblioteka, ośrodek kultury. 

Jest to projekt wspólny realizowany partnersko z gmina Lipusz i gminą Karsin. Jeśli chodzi o 

ciągle odwlekaną w czasie  likwidacje tzw. białych plam  mamy deklaracje pisemną firmy, 

która zobowiązuje się, Ŝe latem tego roku będzie moŜliwość korzystania z Internetu drogą 

radiową. Między kolejnymi sesjami odbyły się dwa zebrania wiejskie w Raduniu                              

i Piechowicach. Zebrania miały charakter spotkań społeczności lokalnej z przedstawicielami 

Urzędu Gminy oraz z osobami zaproszonymi przez  sołtysów.  Wnioski lokalnej społeczności 

zostały przyjęte. W siedzibie politechniki Gdańskiej odbyło się  podsumowanie projektu 
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trwającego od kilku lat „ Za rękę z Einsteinem” prowadzonego przez gimnazjum                              

w Dziemianach. W wyniku podsumowania  nasze gimnazjum otrzymało wyróŜnione                         

i w nagrodę uczniowie będą mogli wziąć nieodpłatnie udział w targach nauki. W minionym 

okresie  nastąpiło pewne zawirowanie jeśli chodzi o instytucje składowiska odpadów                       

w SierŜnie. Zakład ten przeŜywał okres zawirowań, konkretnie prezes zarządu tego 

składowiska dokonywał pewnych działań, które w ocenie organów uprawnionych do kontroli 

są kwestiami, którymi powinien zająć się prokurator. W czasie nadzwyczajnego zebrania 

wspólników prezes został w trybie natychmiastowym odwołany, zostało dokonane 

powierzenie obowiązków innej osobie oraz ogłoszono konkurs na stanowisko prezesa 

kierującym tym składowiskiem. Przystąpiono do drugiego etapu projektu solarowego                         

z ostatecznych wyliczeń wynika , iŜ jest 55 osób zainteresowanych. Natomiast okazało się, Ŝe 

środków finansowych wystarczyło tylko dla    32 zainteresowanych. Działając wspólnie  ze 

stowarzyszeniem udało nam się uzyskać brakującą kwotę. Jest to kwota 180 tyś. którą zarząd 

Województwa Pomorskiego przyznał. Przetarg został przeprowadzony, została zamknięta 

lista oferentów. Po otwarciu ofert najkorzystniejszą ofertę złoŜyła firma Solver z Tarnowskich 

Gór ,  która do tej pory instalowała solary. Zakończenie drugiego  etap projektu planowane  

jest na koniec lata tego roku. Odbył się takŜe konwent Wójtów powiatu kościerskiego w 

Wilczych Błotach. Omawiano wiele kwestii bieŜących. Poruszono takŜe kwestie w sprawie 

minimalizacji kosztów związanych z płatnością za pobór energii  elektrycznej. My jako gmina 

dokonaliśmy czynności w dwóch kierunkach jeden kierunek to tzw. koszty stałe, które są 

związane z obsługą linii przesyłowych i obsługą urządzeń pomiarowych, które stanowią 50% 

ogólnych kosztów, które płacimy za energię. Druga są to koszty energii czynnej czyli 

zuŜytego prądu. W tej chwili trwają pomiary czyli namierzanie  miejsc poboru energii gdzie 

moŜna by ewentualnie z punktu dyspozycji mocy zmniejszyć ją bo jest ona nie zawsze 

konieczna jak energia wskazuje . Spodziewamy się, Ŝe w połowie maja będzie moŜliwe 

przeprowadzenie przetargu na dostawę energii elektrycznej czynnej co powinno dać znaczne 

oszczędności. Odbyły się targi pracy w Kościerzynie. W okresie między sesjami 

przeprowadzono w palcówkach oświatowych naszej gminy  kontrole w ramach kontroli 

zarządczej. Przedmiotem kontroli była kwestia gospodarowania mieniem oraz wykonywanie 

zadań kierownika zakładu w kontekście kodeksu pracy. Dziękuje. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – do Rady Gminy w okresie między 

sesjami wpłynęły pisma. Pierwsze od rady rodziców z Kalisza. Kolejno wpływały pisma                   

z rejonowego Urzędu Pracy, kolejne z Oddziału Gminnej StraŜy PoŜarnej. Wpłynęły dwa 

pisma od wojewody oraz z Zarządu Dróg Wojewódzkich. Wpłynęło, równieŜ zaproszenie na 
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koncert charytatywny na rzecz mieszkańca Dziemian Krzysztofa Orzłowskiego. Szanowni 

Radni przypominam równieŜ, Ŝe 30 kwietnia mija termin składania oświadczeń majątkowych 

. Proszę przewodniczących komisji o sprawozdania. 

Cz. Kierzk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu – w okresie między sesjami 

odbyło się jedno spotkanie. Dokonano oceny budŜetu za rok poprzedni oraz wysłuchano 

informacji nt. Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która przedstawił 

przewodniczący komisji. 

M. Zabrocki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  - w okresie między sesyjnym Komisja 

Rewizyjna przeprowadziła zgodnie z planem pracy kontrolę w placówkach oświatowych. 

Pierwsza kontrola dotyczyła nadgodzin za okres pierwszego półrocza roku szkolnego 

2011/2012 . Druga kontrola dotyczyła wydatkowania zaplanowanych środków finansowych 

na ogrzewanie i energię elektryczną w placówkach oświatowych za 2011 rok. 

Przeprowadzono w sumie 6 kontroli.  

J. Turzyńska Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji – Komisji Kultury, Sportu  

i Promocji obradowała w dniu 27 marca. Na posiedzeniu komisji omówiono propozycje                    

i ocena projektów w oparciu o podpisane i realizowane umowy partnerskie Gminy i jednostek 

samorządowych, które redagował Pan A. Szejba oraz Wójt Gminy pan L. Pobłocki. Odbędą 

się dwie wycieczki do Lohry oraz Kaloz. Wystosowano pismo w sprawie podjęcia 

współpracy z Francją. Następnym punktem spotkania było określenie kierunków współpracy 

z innymi gminami. Współpracujemy z gminą Piechowice, Werbkowice i Bukowiną 

Tatrzańską. Podjęto plany na 2013 rok aby przyjąć gminę Lohra oraz Kaloz.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania do przedstawionych  

sprawozdań. Nie widzę przechodzimy do punktu kolejnego. 

 

Ad. 4 Przedstawienie informacji nt. funkcjonowania słuŜby zdrowia. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – witam Pana Prezesa NZOZ przychodnia 

Pana Piotra Słomińskiego oraz Pana doktora Igora Gusarskiego. Na samym początku 

chciałbym prosić o przedstawienie informacji jak aktualnie wygląda stan naszego Ośrodka 

Zdrowia.  

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia. Panie Przewodniczący, Wójcie mili Państwo 

jest  mi niezmiernie miło i chciałbym podziękować za zaproszenie na dzisiejszą sesje. 

Ośrodek w Dziemianach pracuje od poniedziałku do piątku. Macie Państwo do dyspozycji 

lekarza ogólnego, dwóch pediatrów oraz raz w tygodniu lekarza ginekologa.  Jest to zakres 

świadczeń zagwarantowany dla osób zaoptowanych do Ośrodka Zdrowia w Dziemianach. 
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Niewątpliwie Państwo korzystacie z 24 poradni mieszczących się na terenie Przychodni                   

w Kościerzynie co jest traktowane jako całości. Przypominam, iŜ mamy Ośrodki Zdrowia                            

w Łubianie oraz w Karsinie. Dysponujemy środkami wysokospecjalistycznej opieki 

medycznej wpisuje się rezonans magnetyczny. Na te środki otrzymaliśmy wsparcie z RPO 

wzrost konkurencyjności gospodarki. W ubiegłym roku zmienił się zakres udzielanych 

rehabilitacji, poniewaŜ otrzymaliśmy na ten cel takŜe dofinansowanie na modernizacje juŜ 

istniejącej rehabilitacji ambulatoryjnej, którą świadczymy od początku istnienia naszej firmy. 

Nie wspomniałem o analityce zdrowotnej, poniewaŜ państwo znacie. Zapewniamy 

kompleksowe usługi osobom zaoptowanym do naszych jednostek. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania do Pana Prezesa. Nie ma 

pytań. Dzisiaj padło pytanie Pani Ewy jaka jest moŜliwość wykonania chodnika do Ośrodka 

Zdrowia. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – jesteśmy gotowi partycypować                           

w przedsięwzięcie, natomiast wsparcie z drugiej strony jest jak gdyby utrudnione. Natomiast 

wszystkie działania są podejmowane w oparciu o warunki budowlane, które wy wydajecie. 

Tu nie zaleŜnie od tego my będziemy współpartycypowali czy przy wykonaniu, czy przy 

dokumentacji, poniewaŜ ma to słuŜyć nam jak i państwu. W rozwoju naszej firmy i we 

wspólnym naszym przedsięwzięciu. 

Radny B. Synak – widzę, Ŝe są okna wymieniane, jest część kafelek wymieniana. Co jeszcze 

wejdzie w zakres remontu i czy zostanie zakupiony nowy sprzęt. Jak to ma wyglądać. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – Ja bym to pytanie Panu zadał w czym 

mogliście by nas wesprzeć. 

Radny B. Synak – moje pytanie inaczej brzmiało. Co jeszcze wejdzie w zakres remontu oraz 

czy zakres usług medycznych ulegnie zmianie.  

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – nie moŜe na temat nic powiedzieć bo nie wie 

jak zachowa się płatnik NZOZ. Do 30 czerwca przyszłego roku zostaną ogłoszone nowe 

konkursy. Jeśli chodzi o podstawową opiekę zdrowotną Ŝadnych rewolucji nie będzie, 

natomiast jeśli chodzi o specjalistykę, czy będzie więcej specjalistyki nie sądzę z tej 

przyczyny, iŜ Narodowy Fundusz stoi na stanowisku, Ŝe dla takiej populacji, którą Państwo 

reprezentujecie nie zwiększy. My będziemy starali się w przyszłym roku wszystkie moŜliwe 

specjalistyki zakontraktować w maksymalnych ilościach. Myślimy o neurologii                              

w Dziemianach, ale na dzień dzisiejszy nie ma moŜliwości. Będziemy się starali aby części 

opieki zdrowotnej zapewnić. JeŜeli chodzi o zakres remontowy to my na tych remontach 

poprzestaliśmy. Trudno bylibyśmy więcej środków przeznaczyć na kapitalny remont.                        
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W sprawie zakupu sprzętu to jestem w kontakcie z Panem doktorem oraz pielęgniarkami  i co 

będzie widział do zakupienia ze sprzętu stilingowego, który pozwoli na szybkie 

zdiagnozowanie danej jednostki chorobowej to będzie się starał zakupić.  

Radny K. Pokrzywiński -  czego Pan oczekuje od Urzędu. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – jestem w stałym kontakcie z Panem Wójtem, 

niejedna sprawa została przedyskutowana. W sprawie wymiany okien zostało tylko jedno 

okno wymienione, myślę Ŝe w perspektywie czasu zostaną wszystkie okna wymienione.  

Radna E. Szulta – czy była by moŜliwość powrotu do dyŜurów. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – mogę powiedzieć, iŜ mija 14 dzień 

uprawomocnienia się decyzji Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. 

Myśmy tą decyzje , która zapadła w marcu pamiętacie Państwo był taki duŜy artykuł w prasie, 

Ŝe szpital przedstawił propozycje dyŜurów i nie spełnił tej propozycji czyli podał nieprawdę. 

W trybie natychmiastowym wypowiedziano ze szpitala nocne dyŜury one trwały tylko 20 

parę dni, natomiast myśmy mieli  do ubiegłego roku przez dwanaście lat i nie było większych 

skarg. Skarg nie było Ŝadnych, natomiast były  uwagi co do naszego funkcjonowania. Pani 

dyrektor ogłosiła nowe renegocjacje i po dwóch dniach zniosła te renegocjacje i po trzech 

dniach znowu nowe renegocjacje, ale szpital i my startowaliśmy w przetargu. My się od tego 

odwołaliśmy argumentując się tym, Ŝe w przypadku kiedy pomiot podaje nieprawdę i z nim 

rozwiązuje się natychmiastowo umowę na świadczeniu usług nie ma prawa startować                        

w nowym konkursie. Natomiast Pani dyrektor znała się na przepisach inaczej i myśmy się od 

tego odwołali i 11 kwietnia odbyła się rozprawa przed Wojewódzkim Sądem 

Administracyjnym i decyzja jest jednoznaczna. RaŜące naruszenie prawa wczoraj ta decyzja 

się uprawomocniła. My nie znamy przypadku, kiedy podmiot świadczący usługi medyczne                  

w Polsce wygrywają tego typu sprawy przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym. 

Myślę, Ŝe moŜe lada dzień te dyŜury wrócą , ale pewności nie mam. Gdy renegocjacje 

nastąpiły by od nowa to tylko my mamy prawo w nich uczestniczyć. Podmiot, który podał 

nieprawdę zostaje wykluczony z renegocjacji. 

Radny K. Rekowski – jak tu wygląda ze stomatologiem w Dziemianach. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – jest stomatolog. 

Sołtys sołectwa Dziemiany St. Kuczkowski – mam prośbę, aby dosprzętowić gabinet  

stomatologa. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – warunki w gabinecie stomatologa są 

odpowiednie, sprzęt jest moŜe starszy ale na zakup nowego na chwile obecną nie ma 

moŜliwości. 
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Sołtys sołectwa Dziemiany St. Kuczkowski – krąŜy opinia mieszkańców, Ŝe Pan doktor 

przyjmuje za mało pacjentów dziennie. 

Doktor Igor Gusarski – jeśli szanowna Rada pozwoli ja odpowiem na zadane zapytanie. Nie 

wszystkie rzeczy bezpośrednio jakby zaleŜą ode mnie, poniewaŜ łącze funkcje leczniczą                    

i administracyjną. W okresie remontu było duŜo spraw do załatwienia. Zakres pracy ustala 

pan prezes i nie ukrywam, Ŝe w zeszłym miesiącu miałem około  14 nadgodzin związanych 

bezpośrednio z remontem i przyjmowaniem pacjentów. Świadczę usługi poza swoimi 

godzinami. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – macie Państwo dwóch lekarzy. 

Doktor Igor Gusarski – trzeba mieć czas  dla pacjenta. 

Radny A. Nakielski – mam zapytanie do pana Prezesa czy nie sądzi Pan jako dzierŜawca, Ŝe 

trzeba dąŜyć aby było zaoptowanych nie 2,5 tyś mieszkańców ale np. 3 tyś mieszkańców                      

i zainwestować te środki, które wpłyną w inwestycje.  

 Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – włoŜono 140 tyś w remont Ośrodka Zdrowia 

w Dziemianach. JeŜeli policzy się 8 zł w skali miesiąca za jednego zaoptowanego mieszkańca 

moŜna policzyć sobie dochody. Natomiast na dzień dzisiejszy widać co zostało zrobione                     

w Ośrodku Zdrowia. Nie ma na dzień dzisiejszy ograniczeń związanych z przekazaniem do 

specjalisty z uzyskaniem świadczeń laboratoryjnych. Działalność Ochrony zdrowia nie jest 

dochodową. 

Radny A. Kuczkowski – Panie doktorze czyli czym mniej zostanie przyjętych pacjentów tym 

lepiej.  

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – tak było by lepiej . Im mniej będziemy 

generować koszty tym większe osiągniemy zyski. Ja juŜ dwa lata temu mówiłem jak 

najwięcej zaoptowanych i jak najmniej korzystających. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – jeśli moŜna Panie prezesie. Tutaj słyszymy o tej relacji 

między ilością zaoptowanych pacjentów, z tej liczby korzystających z usług medycznych. 

Tutaj Pan Radny A. Nakielski zauwaŜył, Ŝe nasza gmina liczy więcej niŜ 2,5 czy 3 tyś. 

mieszkańców i mamy świadomość, Ŝe część naszych mieszkańców jest jakby usługobiorcą 

usług medycznych w innych ośrodkach. Czy państwo macie wiedzę jak liczna jest grupa osób 

takich, którzy są mieszkańcami naszej gminy potencjalnie waszymi pacjentami,                               

a zaoptpwanymi nie są do lekarza, poniewaŜ nie chorują.  

 Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – nie mamy takiej wiedzy. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – nie ma czegoś takiego, Ŝe zaoptowanych jest np. 

ok. 3000 osób, a korzysta tylko 1000 osób. 
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Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – cały pomysł reformy systemu ochrony 

zdrowia polega na tym, Ŝe jeśli jest np. 100 zaoptowanych ludzi to choruje 15, 20, 30%,                     

a pozostałą część nie choruje. Na tym polega system składkowy. Składka jest liczona                          

w zaleŜności od wieku 0-7 czyli osoby, które się urodziły do 7 roku Ŝycia. 7-18 i 18-63,64                    

i jeŜeli jest składka powyŜej 65 roku  Ŝycia to jest liczona podwójnie. Nasze dąŜenie jest takie 

aby jak najbardziej rozbudować specjalistkę bo my wtedy nie ograniczamy usług. Uznaliśmy, 

Ŝeby wszystkie usługi załatwiać kompleksowo. Panie Wójcie nie robimy Ŝadnych statystyk bo 

dla nas liczy się pacjent.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  - moje pytanie szło w tę stronę, Ŝe jeśli jest nawet 100 takich                 

z terenu naszej gminy, którzy nigdzie nie złoŜyli swojej deklaracji, to rocznie jest to 7 tyś zł,  

a to jest 5 okien. Czyli są to pieniądze, które wpłynęły by jeśli osoby niezaoptowane zgłosiły 

by się i wskazały lekarza. Pamiętamy gdy odszedł doktor Bunikowski i zabrał z sobą jakąś 

grupę pacjentów i wtedy była przyspieszona akcja kto się zaoptował do doktora, a kto nie bo 

uciekały pieniądze.  

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – proszę nie mówić, Ŝe Bunikowski nam odebrał 

jakichkolwiek pacjentów, poniewaŜ była to kwestia administracyjna. Doktor nie zabrał nam 

tych pieniędzy. Pan doktor Bunikowski oszukał nas, poniewaŜ stwierdził, Ŝe moŜe na siebie 

wybierać listę aktywną czyli nie jest gdzie indziej zatrudniony co było kłamstwem. PoniewaŜ 

był gdzie indziej zatrudniony i ktoś inny zbierał na niego listę, a nie moŜe  tak Ŝe  lekarz jest 

zatrudniony w dwóch tych samych podmiotach i w kaŜdym podmiocie jest tworzona na niego 

lista. Lekarz moŜe pracować w róŜnych podmiotach, ale tylko w jednym podmiocie moŜe być 

tworzona na niego lista. I z stąd było działanie w tym miejscu podziękowanie Pani Ewie                                       

i wszystkim koleŜankom i wszystkim którzy w to się włączyli, Ŝe w krótkim czasie na doktora 

Gusarskiego zaoptowli te osoby, które były zaoptowane do doktora Bunikowskiego. Nie 

polegało to na tym, Ŝe on nam zabrał i z tego tytułu zabrał nam pieniądze. 

Radny Rady Powiatu Piotr Laska – panie prezesie pamiętamy, Ŝe osiem lat temu kiedy Pan 

tutaj był mówił, Ŝe jest zaoptowanych około 3 tyś ludzi i wtedy zadałem pytanie czy nie 

denerwuje się Pan, Ŝe 100 uciekło. Dzisiaj dowiadujemy się, Ŝe jest 2,5 tys i  uciekło 

kolejnych 500, a 1500 gdzieś odeszło, czyli jest jakiś powód dlaczego te osoby odeszły. Jest 

pan mało konkurencyjny. Z tego co ja usłyszałem na sesji gdzie była mowa o przedłuŜeniu 

dzierŜawy na 10 lat to miało być 7 poradni specjalistycznych. Mam jedno pytanie bo Pan 

mówi jak najwięcej  osób  aby się zapisało, a jak najmniej chorowało będziemy mieli dochód. 

Pytanie kto go będzie miał.. 



 10 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – ja nie powiedziałem, Ŝe jak tutaj jest 2,5 tyś to 

nie oznacza, Ŝe pozostałą część z państwa miejscowości w której Pan jest dyrektorem nie 

korzysta z usług z Ośrodka Zdrowia w Lipuszu. Tego teŜ nie powiedziałem. Proszę patrzeć na 

takie uwarunkowania kompleksowe. Część z Państwa mieszkańców dojeŜdŜają do Łubiany, 

gwarantuje Panu, Ŝe są zaoptowani do Ośrodka Zdrowia w Łubianie. Jeśli chodzi o moją 

deklaracje nie było to 8 lat temu, ale myślę Ŝe to było nie dalej jak przy odejściu ostatniego 

doktora my tutaj rozmawialiśmy na sesji i mówiłem, Ŝe będę dąŜył, Ŝe będzie 8 poradni. 

Natomiast  nie ustalam reguł gry tylko Narodowy Fundusz Zdrowia, który nie przewiduje 

takich moŜliwości, których jest pan świadom.  

 Radny Rady Powiatu Piotr Laska – ile procent  z 8 złotych przeznacza Pan na inwestycje                 

i remonty. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – powinienem wszystko przeznaczać na usługi 

medyczne, nic nie powinienem przeznaczać na remonty. 

Radny Rady Powiatu Piotr Laska – dobrze, ale jaki procent przeznacza pan na remonty. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia – około 15%. 

Radny Rady Powiatu Piotr Laska –z tych osób zaoptowanych przez 10 lat jest to kwota 240 

tyś. 

Radna Ewa Szulta – a jaka jest pewność, Ŝe nasza spółka będzie miała dzierŜawę przez 

kolejne 10 lat.  

Doktor Igor Gusarski – jeśli chcemy w pełnym stopniu dąŜyć do poprawy opieki zdrowotnej 

to propozycja aby wychwycić osoby, które nie są zaoptowane do lekarza.  

Radny B. Synak – czy wszystkie usługi które proponuje nasza przychodnia są wycenione w 

całym kraju równo. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia –  wartość punktowa w specjalistce  jest taka 

sama. Postulowana cena jest np. 9 zł i kaŜda procedura czy diagnostyczna czy medyczna jest 

wyceniona katalogowo ma np. 4 pkt., w zaleŜności od rodzaju udzielanych świadczeń. My 

jesteśmy w mniej komfortowej sytuacji, poniewaŜ jesteśmy łączeni z Kartuzami.  Nie wiem 

jak to jest w innych powiatach  ale wiem jak w pomorskim.  

Radny Cz. Kierzk – jaki jest przewidziany koszt wymiany wszystkich okien. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia –  ja myślę, Ŝe ponad 1 tys zł jedno okono, czyli 

wymiana wszystkich około 30 tyś. 

Radny A. Kuczkowski –  korzystam z usług medycznych w Studzienicach i funkcjonuje on 

lepiej od Dziemian. Kolega Laska wspomniał dobrze, Ŝe było spotkanie 8 lat temu, . 
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Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia –  uwaŜam, Ŝe Ośrodek w Dziemianach dobrze 

funkcjonuje.  

Radny Rady Powiatu Piotr Laska –chciałbym wyjaśnić bo są tutaj kamery, Ŝeby nie poszło               

w świat, Ŝe sprzedałem Ośrodek Zdrowia. 

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia –  muszę powiedzieć, Ŝe był Pan jednym                     

z inicjatorów sprzedaŜy co najmniej oddzielenia powierzchni ośrodka 800 m dodatkowych. 

Radny Rady Powiatu Piotr Laska – przepraszam na czym Pan to opiera.  

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia –  myślę, Ŝe Pan był w tej grupie, która dąŜyła 

do tego aby to przegłosować. Ja Pana przeproszę po zapoznaniu się  w protokole jak kto 

głosował.  

Radny A. Nakielski – czy jako podmiot działający nie macie wpływu na stawkę .  

Piotr Słomiński – Prezes NZOZ Przychodnia –  kaŜda złotówka jest dzielona w ten sposób 56 

groszy szpitalnictwo, 18 groszy POZ, 6-8 groszy opieka specjalistyczna. My mamy wpływ na 

18 groszy z kaŜdej złotówki. Myślę, Ŝe duŜo zmieniło się w Państwa ośrodku co do pracy. 

Radny B. Synak –myślę, Ŝe trzeba podziękować doktorowi. Pan doktor ma duŜą troskę                        

i zaangaŜowanie co do pracy Pana doktora. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – dziękuje wyczerpaliśmy porządek obrad. 

Ogłaszam 10 min prezerwy. 

 

Ad. 5 Przedstawienie informacji nt. odszkodowań i strat  poniesionych przez zwierzynę 

leśną.  

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – przechodzimy do kolejnego punktu obrad. 

Proszę Panie Radny Kaszubowski o przedstawienie informacji nt. dotyczącego punktu obrad.  

Radny St. Kaszubowski – dziękuje Panie Przewodniczący, Ŝe ten punkt na moją prośbę został 

wniesiony do porządku obrad. Dlaczego poprosiłem o wprowadzenie tego punktu, gdyŜ jest 

to odczucie nie tylko moje, ale duŜo rolników, których graniczy pola szczególnie przy lasach 

ponosi ogromne szkody. Skala szkód jaka powstaje przez zwierzynę konkretnie przez dziki 

jest ogromna, mija się z rozsądkiem. Powinniśmy zadać sobie pytanie, są członkowie kół 

łowieckich w sprawie ilości dzików. Skoro zwierzyna szukają za zboŜem po zasianiu 

pierwszego, drugiego i kolejnego dnia przez okres kiedy ziarno kiełkuje, wskazuje to na  duŜą 

ilość zwierzyny. KaŜde drzewo jest w lesie obryte czyli ta zwierzyna za czymś szuka. Nie 

wiem kto decyduje o liczbie zwierzyny, ale trzeba się na tym zastanowić. Uzyskać 

odszkodowanie mija się z rozsądkiem i ceną, poniewaŜ szacujący przychodząc na uŜytki 

zielone gdy jest trawa podrośnięta nie widzą szkód, widać je gdy są sianokosy. Do tego 
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dochodzi arogancja szacujących, poniewaŜ jeśli za szkody  proponuje się 100 – 200 zł, a cena 

paliw na dzień dzisiejszy wiadomo jaka jest. Rozumiem koła łowieckie, ale naleŜy zastanowić 

się nad stanem ilościowym zwierzyny. Myślę, Ŝe wypowiedzą się radni, którzy są w kołach 

łowieckich kto za stan ilościowy odpowiada.  

Radny A. Nakielski –  myślę, Ŝe ten problem na dzień dzisiejszy nie jest do rozwiązania, 

poniewaŜ na wiele rzeczy nie mamy wpływu. Jestem myśliwym od 20 lat, co prawda nie 

znam się na szacowaniu, ale są odpowiednie przepisy. Radny powiedział, Ŝe zwierzyna jest 

zagłodzona. Myślę, Ŝe to nie jest przesada jeśli bym powiedział, Ŝe w zeszłym roku koło  

zakupiło 120 ton karmy dla zwierzyny. Dzików jest troszeczkę więcej, ale nie ma ich 

stosunkowo aŜ tak duŜo. Problem jest taki, iŜ rolnik wywozi gnojowice na pole. Obchodziłem 

pole i nie tyle zniszczone jest ziarna co szukanie robaka w gnojowicy. Co do szacowania jest 

to osoba, która przechodzi kurs, rolnik moŜe się nie zgodzić i oddać sprawę do sądu. Jest 

szacowanie wstępne, jest szacowanie końcowe i trzeba dojść do porozumienia., Myślę, Ŝe my 

nie jesteśmy w stanie tego problemu rozwiązać. Z drugiej strony jest tak, Ŝe rolnik oczekuje 

aby myśliwy siedział na polu  nie do 21:30 tylko do rana. My współpracujemy z rolnikami. 

Na Jastrzębiu są dokonane ogrodzenia. Są robione zabiegi w stronę zmniejszenia szkód. 

Odbywa się liczenie zwierzyny na zimę i po tym liczeniu my otrzymujemy schemat wg 

którego jest naliczona zwierzyna, która jest dorosła, samce i samice. 

Radny Piotr Męczykowski – tą sprawę reguluje ustawa prawo łowieckie, gdzie jest 

powiedziane , Ŝe z rolnikiem myśliwi maja współpracować. My dzisiaj współpracujemy                     

z rolnikami, dajemy pastuchy, drut. Grodzimy kukurydze, kartofle. Natomiast odstrzały 

musimy dokonywać zgodnie z przydzieleniem. Są wypłacane odszkodowania. Zawsze                      

z rolnikami się porozumiewaliśmy.  

Radny A. Kuczkowski – myślę, Ŝe rolnicy mówią co innego. Jeśli chodzi o arogancje 

szacunkowego.  

Sołtys sołectwa Jastrzeebie M. Szalewski – tego problemu nie da się rozwiązać na dzisiaj. 

Doszło do sytuacji takiej, Ŝe rolnicy uwaŜają, Ŝe liczebność  stada jest zbyt duŜa. Jedyna 

prośba do Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy aby zwołać spotkanie z prezesami kół 

łowieckich, nadleśnictwami  i spróbować rozwiązać ten problem chociaŜ na obszarze naszej 

gminy. Rolnicy takŜe ponoszą koszty. Trzeba dąŜyć do zmniejszenia liczebności stada.  

Radny T. Radomski – chciałbym dodać w sprawie dotyczącej liczenia zwierzyny. Myśliwi na 

ten temat maja najmniej do powiedzenia. Jest inwentaryzacja, jest plan łowiecki zatwierdzany 

m.in. przez Wójta, przez nadleśniczego i Zarząd Okręgowy Polskiego Związku Łowieckiego 

my go tylko realizujemy. Z naszych obserwacji tej zwierzyny jest tyle samo. JeŜeli mówimy      
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o dzikach to na pewno nie, jeŜeli mówimy o jeleniach to jest więcej, natomiast jelenie 

powodują większe  szkody w lasach, gdzie nadleśnictwa maja na to jakiś wpływ. JeŜeli 

chodzi o szacowanie szkód to jest konflikt interesów. Zawsze będzie jakiś konflikt pomiędzy 

myśliwym, kołem łowieckim, a rolnikiem. Jak się oblicza szkody na jakich podstawach to są 

konkretne przepisy.  Tak jak koledzy powiedzieli najwaŜniejsza jest współpraca. Ktoś 

stwierdził, iŜ arogancki jest myśliwy, a ja mogę powiedzieć Ŝe jeśli rolnikowi ogradza się 

pole włącza się pastuch i daje się tylko nadzór, to nawet tego nie robi, takŜe wina leŜy po 

roŜnych stronach. UwaŜam, Ŝe zasadne było by zwołanie takiego spotkania o którym 

wspomniał Pan sołtys. W szacowaniu szkód mogą brać udział przedstawiciele z Urzędu 

Gminy czy Izb Rolniczych, nikt tego nie zabrania. Tu taki apel, iŜ taka dyskusja powoduje 

negatywną opinie na myśliwych, uwaŜam, Ŝe wykonujemy dobrą robotę. 

Radna J. Turzyńska – muszę przyznać, Ŝe mam szkody na moich polach. Natomiast 

mieszkańcy Trzebunia prosili mnie o interwencje, Ŝe w szacowaniu nie są traktowani 

uczciwie. Czy była by moŜliwość o ustalenie takiej komisji szacunkowej w której 

uczestniczyłby np. sołtys. Rolnicy Ŝyczą sobie osoby trzeciej. 

Radny B. Synak -  sołtysowi nie jest wskazane, ale osoba z Urzędu Gminy i Izby Rolnej. 

Z obrad sesji wyszedł Radny B. Synak od tej pory w obradach sesji uczestniczy 14 radnych. 

Sołtys Sołectwa Dziemiany St. Kuczkowski – myśmy jako sołtysi otrzymali informacje, całej 

procedury postępowania odszkodowania. Pierwszy etap to jest spotkanie szacującego                       

z rolnikiem, drugie jest dochodzi przedstawiciel z Izb Rolniczych, a ostatecznie na tym 

poziomie przed sondami jest pracownik Urzędu Gminy jest to prawdopodobnie Sekretarz. 

Radny St. Kaszubowski – moŜe powiem o skuteczności ogrodzenia. Ogrodziłem siatką pole               

i zwierzyna nie przeszła, natomiast przez pastuchy przechodziły. Więc o skuteczności 

ogrodzeń nie mówić. Jest jeszcze jedna sprawa o której, nikt nic nie wie i nie chce wiedzieć. 

Z oburzy trójmiasta zostały wszystkie dziki złapane i wywiezione na nasze tereny i do tego 

nikt się nie chce przyznać. Dlaczego zostały wywiezione. Nie mówcie, Ŝe nic się nie dzieje. 

Jeszcze odnośnie szacowania. Przyjechał Pan, który się znał na szacowaniu wykopał dwa 

krzaki ziemniaków i w ciągu kilku minut miał wyliczone ile miałem szkód. Otrzymałem         

130 zł.  

Wójt Gminy Leszek Połocki –  kilkakrotnie padło w wypowiedziach przedmówców m.in. 

Urząd, Wójt. MoŜe jedno zdanie jak jest usytuowana pozycja Urzędu w stosunku do kwestii 

łowiectwa i usytuowania łowiectwa w gminie. Pierwsza jest potrzeba wyjaśnienia czyje są te 

zwierzęta, kto jest ich właścicielem. Bo nie jest nim ani rolnik, ani myśliwy, którzy się nimi 

opiekują, dokarmiają. Właścicielem jest Skarb Państwa w imieniu Skarbu Państwa 
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funkcjonuje nadleśnictwo jako administrator. Nadleśnictwo przygotowuje   plany łowieckie. 

Takie plany przygotowuje się na podstawie wyliczeń stada i są na to normatywy. Do  nas 

przychodzi plan łowiecki w wersji juŜ gotowej, gdzie kilka podmiotów go akceptuje. Od lat   

go akceptuje, poniewaŜ nie mogę polemizować  z wyliczeniami, które są w tym planie 

przedstawione. Akceptacja Urzędu jest jakby potwierdzeniem faktu, Ŝe zrobili to fachowcy, 

którzy wiedzą ile powinno Ŝyć zwierząt danego gatunku. Do tego ograniczał się wpływ gminy 

na populacje poszczególnych zwierząt. Wracam do stwierdzenia czyje te zwierzęta  są. Spór 

jest między rolnikami, a myśliwymi, a tak naprawdę przedmiot sporu jest zupełnie inny. 

Wydaje mi się, Ŝe najlepsza jest propozycja odbycia spotkania z udziałem właściciela tych 

zwierząt. Natomiast tak naprawdę rzecz jest w pieniądzach.  

Radna C.Hiller – jeŜeli mówimy o spotkaniu, chciałabym zasugerować, aby na tym spotkaniu 

był takŜe dyrektor banku krajowego, poniewaŜ na naszym terenie ogromne straty powodują 

Ŝurawie. 

Radny T. Radomski – pan Wójt wspomniał, Ŝe zwierzyna w stanie wolnym są własnością 

Skarbu Państwa. Zgadzam się z tym, ale szkody pokrywa koło, wynika to z prawa 

łowieckiego. Jest tutaj konflikt interesów. Koło prowadzi swoją działalność jako 

stowarzyszenie, ma swoje finanse i wokół tego się obraca. Koło jest jako strona. Rolnicy 

uwaŜają, Ŝe my ich oszukujemy, natomiast my moŜemy powiedzieć, Ŝe rolnicy chcą od nas za 

duŜo pieniędzy. Stąd są określone metody obliczania szkód. Rolników jest to praca, dla 

myśliwych jest to hobby. Natomiast prowadzimy gospodarkę łowiecką, która ma na celu 

poprawę bytowania zwierzyny. Wracając do Ŝurawi, prawo łowieckie mówi, Ŝe zwierzyna 

chroniona powodująca szkody pokrywa skarb państwa. MoŜna się zwrócić do Wojewody                 

o odszkodowanie.  

Radny A. Nakielski  - myślę, Ŝe jest to  problem nie do rozwiązania na dzisiaj, ale zmieniła 

się struktura upraw. Z punktu widzenia nadleśnictwa czyli skarbu państwa dzik jest 

poŜytecznym zwierzęciem.  

Radny St. Kaszubowski -  nie jest to tak, Ŝe dzik idzie gdzie obornik był, wręcz przeciwnie.  

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – najdalej idącym wnioskiem było stwierdzenie 

Pana Szalewskiego, aby doprowadzić do spotkania. Myślę, Ŝe w najbliŜszym czasie takowe 

zostanie zorganizowane z udziałem wszystkich zainteresowanych stron. Teraz juŜ  dziękuje                

i myślę , Ŝe na tym zakończymy dyskusje i przejdziemy do kolejnego punktu obrad.  
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Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

 

a) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Skarbnik Gminy A. Kryzel  - dzisiaj przed państwem znalazła się nowa wersja uchwały                  

o zmianie budŜetu. Nowość pomiędzy złoŜonymi tydzień temu materiałami, a tymi dzisiaj 

polega na zmianie w projekcie wyrównywanie szans edukacyjnych. W momencie 

podpisywania umowy zauwaŜono błąd, który wkradł się we wcześniejszych uchwałach 

budŜetowych polegający na dwukrotnym dodaniu niewykonanych dochodów w 2011 roku 

jest to kwota 20.001,00 zł. Tą kwotę musimy odjąć, poniewaŜ jest nie zgodna z umową 

podpisaną z Urzędem Marszałkowskim  i ta korekta jest na dochodach i wydatkach więc                 

w budŜecie nie wpływa zasadniczo na zmiany. Jest to techniczna zmiana, którą musimy 

dostosować do podpisanej umowy.  

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – czy są pytania do Pani Skarbnik. 

Nie widzę, przechodzimy do głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXII/98/12 

w  sprawie  zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

b) zmiany uchwały Nr XXI/94/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 07 marca 2012 

roku w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy 

Dziemiany, 

 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – Wojewoda Pomorski przysłał rozstrzygniecie 

nadzorcze o naruszeniu prawa w § 1 ust. 1 uchwały w zakresie słów „ Przewodniczący   Rady 

Gminy – 100%” został podjęty z istotnym naruszeniem prawa, tj. art. 25 ust.6 i 7 ustawy               

o samorządzie gminnym. Poproszę panią radczynie o odniesienie się do tej decyzji. 

G. Felska – Radca Prawny – po przysłaniu zawiadomienia, dokonałam konsultacji                           

z prawnikiem, który kontrolował tą uchwałę. Zdania były podzielone. Z przeprowadzonej 
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rozmowy wynikało, Ŝe moŜna by przyjąć treść uchwały która była podjęta , natomiast                   

w konsekwencji przeprowadzonej rozmowy przekazał, iŜ naleŜy zmienić zapis § 1 we 

wcześniej podjętej  uchwale. Ostatecznie słuŜby wojewody zdecydowały w taki sposób, a nie 

inny. 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – otwieram dyskusję. Wynika konieczność 

zmiany § 1 u przewodniczącego, nie moŜe być 100%. 

Radny M. Zabrocki – czy była jakaś sugestia ze strony nadzoru prawnego jaka powinna być 

ewentualnie tam procentowa suma. 

G. Felska – Radca Prawny – takiej sugestii nie było. Rozmawiałam ogólnie o treści całej 

uchwały. PoniewaŜ z argumentów przedstawionych przez organ  nadzorczy cała uchwała była 

by nieprawna w tym momencie. Poprosiłam o ustosunkowanie się merytoryczne do treści 

uchwały co się nie stało, natomiast nie było mowy odnośnie kwoty co jest w państwa gestii. 

Radny M. Zabrocki – czyli w kwestii Rady Gminy. Z tego co przypominam sobie na komisji 

padła propozycja aby obniŜyć wysokość diety do 90%. 

Radny K. Rekowski – tak jak zwracałem uwagę na poprzedniej sesji maksymalnie 87%.  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – czy są inne propozycje. Nie widzę . Poddaje 

pod głosowanie projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXII/99/12 

w  sprawie zmiany uchwały Nr XXI/94/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 07 marca 2012 

roku w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

c) zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na  realizację 

zadania „Zapewnienie dostępu do Internetu osobom zagroŜonym 

wykluczeniem cyfrowym z terenu Gminy Dziemiany”, realizowanego                          

w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, 

  

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – jest to uchwała intencyjna czyli nie jest to decyzja finansowa 

tylko zgłoszenie gotowości, przystąpienia do projektu o którym wspomniałem czyli 

„Zapewnienie dostępu do Internetu osobom zagroŜonym wykluczeniem cyfrowym z terenu 
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Gminy Dziemiany”. Aby wniosek mógł być rozpatrywany potrzebne jest zgłoszenie intencji 

zabezpieczenia naszego udziału w kwocie 140 tyś zł. Sam projekt jest większy , poniewaŜ jest 

dofinansowany na poziomie 85%. Szkoły takŜe przygotowały projekt pod nazwą „Cyfrowa 

szkoła”. Realizacja projektu da moŜliwość zaopatrzenia sprzętu komputerowego osobom, 

które nie mają moŜliwości.  

K Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania do Pana Wójta. Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Intencyjną Nr XXII/100/12 

w  sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na  

realizację zadania „Zapewnienie dostępu do Internetu osobom zagroŜonym 

wykluczeniem cyfrowym z terenu Gminy Dziemiany”, realizowanego w ramach 

Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, 

  

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

d) wyraŜenia zgody na zawarcie umowy dzierŜawy nieruchomości połoŜonej 

 w Dziemianach , 

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – jest to konsekwencja wcześniej istniejącej juŜ umowy                            

i uchwała, która obowiązywała na okres czasowo określony. My jako gmina dzierŜawimy 

bankowi Starogard Gdański pomieszczenia w budynku Urzędu Gminy. W celu przedłuŜenia 

umowy Rada Gminy musi wyrazić zgodę, jest to dopełnienie wymogu decydenta, właściciela 

czyli w tym przypadku Rady Gminy na zawarcie tej  umowy.  

K. . Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania do Pana Wójta. Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XXII/101/12 
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w  sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy dzierŜawy nieruchomości 

połoŜonej w Dziemianach , 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się”  0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie  

  

e) wyraŜenia zgody na nabycie działki gruntu połoŜonej w Piechowicach, 

oznaczonej w ewidencji  gruntów i budynków  numerem geodezyjnym 60/56           

o powierzchni 0,0033 ha, z przeznaczeniem pod przepompownię kanalizacji 

miejscowości Piechowice, 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panie Wójcie o przedstawienie bliŜej 

projektu uchwały. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – jest to działka o powierzchni 33 m2 . W procesie inwestycyjnym, 

staramy umieszczać się np. przepompownie na naszym gruncie nie ma wtedy potrzeby 

uzgadniania z właścicielami statusu tego gruntu. W przypadku jednej z pompowni, która jest 

w miejscowości Piechowice w rejonie jeziora Cheb, pompownia została za zgodą właściciela 

umiejscowiona na terenie jego posesji. Odwołam się do sytuacji dzisiaj bardzo popularnej. 

Infrastruktura jeśli chodzi o przesył energii elektrycznej jest umieszczona na gruntach 

prywatnych i dochodzi się odszkodowań. W tym przypadku jest propozycja właściciela aby te 

33 m2   gruntu sprzedać. Dzięki temu uporządkujemy sprawę lokalizacji .   

Radny M. Zabrocki – czy jest więcej takich gruntów. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – całość infrastruktury pompowni jest umieszczona  na naszych 

gruntach, ewentualnie na gruntach skarbu państwa albo innych jednostek samorządowych . 

Natomiast w tym przypadku właściciel moŜe sprzedać działkę z naszą infrastrukturą. 

Radny K. Pokrzywiński – czy tam jest dojazd. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – uzyskaliśmy zgodę właściciela drogi na prawo przejazdu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXII/102/12 

 w  sprawie  wyraŜenia zgody na nabycie działki gruntu połoŜonej w Piechowicach, 

oznaczonej w ewidencji  gruntów i budynków  numerem geodezyjnym 60/56                             
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o powierzchni 0,0033 ha, z przeznaczeniem pod przepompownię kanalizacji 

miejscowości Piechowice, 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

f) przyj ęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2012 roku. 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panie Wójcie o przedstawienie 

Wójt Gminy L.Pobłocki – pan kierownik referatu Pan Dorau.  

R. Dorau – kierownik referatu – podjęcie tej uchwały jest konsekwencją wejścia w Ŝycie 

ustawy. Określa zakres czynności wykonywanych przez słuŜby gminne. 

Radny K. Rekowski – dla mnie jest nie zrozumiały pkt. 1 § 3  

Wójt Gminy L.Pobłocki – chodzi o zapewnienie opieki. Do tej pory było tak, Ŝe zwierzęta 

domowe, które się wałęsają, a nawet te zwierzęta które zostały zabrane bo właściciel nie 

zapewniał opieki to gmina musi zawrzeć umowę z rolnikiem, który będzie od nas przejmował 

te zwierzęta. Taki przypadek miał niedawno miejsce w gminie Kościerzyna. Jest to umowa, 

która jest zawierana pomiędzy rolnikiem, a gmina są określone zasady. Rolnik w zamian za 

opiekę przejmuje te zwierzęta.  

Radny Cz. Kierzk – uchwała ta nakłada na gminie wiele zadań  czy wiadomo jakie koszty 

będziemy ponosili z tego tytułu. Kto dokonuje sprawdzenia czy zwierzęta dobrze są 

traktowane. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – są słuŜby weterynaryjne, które określają czy ewentualnie sztuka 

czy stado jest bezpańska i czy ewentualnie te które mają  właściciela czy są prowadzone 

zgodnie ze sztuką hodowlaną. Najczęściej jest tak, Ŝe to weterynarz wskazuje miejsce pobytu 

tych zwierząt. Co do kosztów jakie przewidujemy na dzień dzisiejszy szacujemy na kwotę              

5 tys zł, tyle zabezpieczamy w budŜecie. Czy będzie to wystarczająca kwota trudno 

powiedzieć.  

Radny M. Zabrocki – czy § 10 dotyczy dróg krajowych czy gminnych. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – jeśli na drodze, bądź po za drogą mogą znaleźć się martwe 

zwierzęta to ich utylizacja musi się odbyć  w zakładzie utylizacji zwierząt. Natomiast jeśli 

chodzi o opiekę weterynaryjną są to zwierzęta ranne, potracone. Nie powiem czy droga 
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wojewódzka podlega, ale myślę Ŝe tak wszystko co na terenie gminy się wydarzy jest                      

w naszej jurysdykcji.   

Radny St.Kaszubowski – w uzasadnieniu tej uchwały ostatnie zdanie „ Projekt uchwały został 

zaopiniowany przez Powiatowy Lekarza Weterynarii w Kościerzynie oraz dzierŜawców                     

i zarządców obwodów łowieckich działających na terenie gminy . Co tutaj mają wspólnego 

koła łowieckie. Co tutaj w tej sprawie maja do czynienia koła łowieckie. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – katalog uzgodnień został zawarty w treści ustawy, która została 

przyjęta przez sejm. Nie umiem odpowiedzieć w jakim wymiarze będzie udział kół 

łowieckich.  

Radny T. Radomski – do kogo moŜna zgłosić bezdomnego psa. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – do referatu komunalnego Urzędu Gminy.  

 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - przechodzimy do głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXII/103/12 

w  sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2012 roku. 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – kolejno interpelacje pierwsza Pana Radnego Czesława Kierzk                 

w sprawie nowe ulice na osiedlu Jana Pawła, Kościuszki i Robotnicza w sprawie wstawienia 

znaków drogowych. Do tej pory na tym osiedlu obowiązuje przepis „prawa wolna”, jeśli jest 

taka potrzeba wstawienia znaku dokonamy analizy, jest zespół, który opiniuje zasadność 

ustawionych znaków. Kwestia dokończenia inwestycji. Pierwszy etap został zakończony                  

z uwagami zgłoszonymi do protokołu, jest to kwestia pozimowego uzupełnienia 

ewentualnych braków kruszywa łącznie z dosiewem traw na poboczach. Natomiast kwesta 

nalania asfaltu, do tego wrócimy w momencie zabezpieczenia środków finansowych. Trzecia 

interpelacja dotyczy planu estetyczności w gminie Dziemiany. Myślę, Ŝe to jest taka 

intencyjna interpelacja, konieczne jest sprecyzowanie działań najwaŜniejszych. Zostały                 
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w ramach LGD zgłoszone elementy małej architektury w niektórych miejscowościach                      

z witaczami. Interpelacja Pana Andrzeja Nakielskiego – wolna działka przy ulicy Kopernika. 

Jest tylko jedna wolna działka na ulicy Kopernika, rok temu podjęliśmy próbę aby właściciel 

doprowadził do ogrodzenia tej działki, natomiast tego nie zrobił mimo zapewnień. . Ponownie 

podejmiemy działania w tej kwestii. Jeśli nie będzie reakcji ze strony właściciela to 

ogrodzimy ją na koszt gminy w ramach regulaminu przestrzegania porządku                                       

i bezpieczeństwa. 

Radny A. Nakielski – chodnik na ulicy Kopernika przy tej posesji jest zniszczony, aby 

dokonać czasowego wzmocnienia.   

Wójt Gminy L.Pobłocki – zgłosimy, tą interpelacje aby nasi pracownicy dokonali 

naprawienia fragmentu uszkodzonego chodnika. Remont dróg śródpolnych, remonty trwają 

część prac wykonywanych jest w ramach funduszu sołeckiego. Prace na drogach śródpolnych 

były wykonywane głównie w kontakcie z sołtysami. Odnośnie oświetlenia ulic, kiedy 

zostanie podpisana umowa. Wczoraj przyszło pismo z firmy Energia Sopot z propozycją 

spotkania w sprawie oświetlenia ulic i ewentualnie podpisania dalszej umowy. Po tym 

spotkaniu będę mógł odpowiedzieć o ewentualnych rezultatach rozmowy. 

Interpelacja Pani Radnej E. Szulta tj. chodnik przy ośrodku zdrowia. O tym chodniku 

kilkakrotnie rozmawiałem z Panem dr Gusarskim.. Myślę, Ŝe gdy zakończymy prace przy 

ciągach komunikacyjnych przy szkole w Kaliszu nasza brygada przystąpi do prac z tym 

chodnikiem.  

Interpelacji Pani Ewy odnośnie drogi Loryniec, myślę, Ŝe wspólnie z Panem Radnym 

Powiatowym Janta uda się z Zarządem Powiatu dojść do porozumienia, natomiast jeśli nie to 

własnym sumptem postaramy się dokonać remontu tej drogi.  

Interpelacja Pana K. Rekowskiego godziny otwarcia kasy Urzędu Gminy. Pan radny 

wcześniej zwracał uwagę, Ŝe osoby wracające z pracy nie mają moŜliwości dokonania wpłat. 

W oknie kasy jest wywieszona informacja, Ŝe we wszystkie dni od godziny 7:30 do 13:00 

kasa przyjmuje wpłaty, natomiast w środy do 15:30. Myślę, Ŝe takie rozwiązanie jest 

satysfakcjonujące. Następna  interpelacja Pana radnego M. Falkowskiego – droga do kościoła, 

piasek  koło rzeki koło Pana Czarnowskiego i koło lip. Odnoście  drogi do kościoła.  

R.Dorau –  są pracownicy w Kaliszu i dokonują sprzątania terenu na zbliŜającą się I Komunie 

Świętą.  

Wójt Gminy L.Pobłocki – kolejna interpelacja dotycząca średnicy węŜa dosyłowego wodę na 

cmentarz. 



 22 

R.Dorau –  tam w tym miejscu woda był zasilany tylko cmentarz. Natomiast to osiedle to jest 

taka sama zasada jak osiedla w Dziemianach np. na ulicy Górnej gdzie powstało, kilka 

działek buduje się tylko jeden dom. Jest konieczność pociągnięcia sieci wodociągowej. Na 

dzień dzisiejszy jesteśmy na etapie zbierania informacji ile takich osiedli powstaje i wtedy 

zostanie zlecone jednym projektem wykonanie dokumentacji.  

Wójt Gminy L.Pobłocki – takich osiedli gdzie powstają nowe domy mamy kilka. Będziemy 

starali się sukcesywnie realizować działania z przyłączeniem wodociągowym do nowo 

powstających osiedli. Interpelacja radnego Pokrzywińskiego plac zabaw w Dziemianach. 

Wcześniej mówiłem, Ŝe w Dziemianach powstanie nowy plac zabaw. Deklaruje, Ŝe te 

ewentualne zagroŜenia zostaną usunięte. Interpelacja radnego Kuczkowskiego odnośnie 

zastoisk w rejonie posesji Pana Hamernika w Trzebuniu. PrzekaŜe słuŜbom komunalnym aby  

nawieźli tłuczeń w celu podniesienia tego terenu. Ostatnia interpelacja Białe Błota i komu 

słuŜy znak zakaz zatrzymywania się i postoju. Zarządcą drogi jest Zarząd Dróg Powiatowych, 

wiem, Ŝe na prośbę i interwencje  państwa Trzebiatowskich , Ŝe zatrzymują się tam pojazdy 

wysoko gabarytowe wstawiono znaki.  Dziękuje.  

 

Ad. 8 Wolne wnioski  

Radna C. Hiller  - rozmawiałam z kierownikiem na temat wystawiania faktur za wodę wraz               

z dołączonym przelewem  czy coś w tym temacie zostało dokonane. 

R. Dorau – przekazał, iŜ wspominał o tej sprawie. 

Radny T. Radomski – prośba, aby wstawiając znaki były one na określonych wysokościach.   

 

Ad. 9 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 15:30 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 
 
 
 


